



РОССИЙСКИЙ ЭНЕРГЕТИЧЕСКИЙ ОЛИМП

Экспертно-информационная служба Содружества
Россия, 111250, Москва,
Красноказарменная ул., д. 17, стр. 3
Тел./факс: 782-18-53, 918-12-51, 918-12-71
Internet: www.energyolimp.ru
E-mail: info@energyolimp.ru

На протяжении ряда лет Экспертно-информационная служба Содружества успешно ведет реализацию и является учредителем широко известных Программ — «Российский Финансовый Олимп» (с 1995 по 2006 г.) и «Российский Строительный Олимп» (с 1996 г.). С самого начала основания Программы Экспертно-информационная служба Содружества стремилась расширить горизонты строительного бизнеса в России и на международном уровне. В феврале 2005 г. на Кипре в конгресс-холле отеля Inter Continental Aphrodite Hills состоялась конференция «Инвестиционная привлекательность регионов России» в рамках четырехдневного Международного Бизнес-Форума. В этот же день прошло юбилейное, десятое по счету, вручение национальных Премий «Российский Финансовый Олимп» и «Российский Строительный Олимп».

В 2005 году по инициативе Экспертно-информационной службы Содружества подобные программы — «Украинский Финансовый Олимп» и «Украинский Строительный Олимп» — появились на Украине. В январе 2006 года в г. Киеве в «Премьер Палас» с успехом прошла первая церемония вручения наград. Более 50 украинских строительных и финансовых компаний стали лауреатами вышеуказанных премий.

В каждой из программ происходит отбор ведущих компаний, которые занимают лидирующие позиции в своей профессиональной среде. В этом году наряду с вышеуказанными направлениями деятельности впервые будет проводиться вручение премии в области энергетики — «**Российский Энергетический Олимп**».

Это специальная общественная награда была создана в 2006 году рядом научных, учебных и профессиональных объединений. Программа «Российский Энергетический Олимп» создана не только для вручения высшей профессиональной награды, но и, по мнению учредителей, открывает новые горизонты лауреатам Премии. Основными целями данной Программы являются выявление наиболее надежных и эффективно работающих компаний энергетической отрасли и обеспечение информационной поддержки важных достижений в сфере энергетики, что в свою очередь будет правильно ориентировать потребителей соответствующих услуг. Важным моментом отмечается стремление

обеспечить развитие конструктивного диалога между бизнесом и властными структурами и содействовать укреплению новых деловых союзов на российском и зарубежном уровнях. А грамотно поставленные задачи Программы «Российский

Энергетический Олимп» — проведение независимого экспертного анализа организаций участников, рекламно-информационная поддержка компаний и рекламная деятельность лучших представителей топливно-энергетического комплекса — будут приводить к успешной реализации программ по внедрению новых технологий и услуг в области энергетики.

Энергетика является сердцем промышленного и сельскохозяйственного производства и обеспечивает комфортное существование человечества. С другой стороны, с энергетикой связаны такие глобальные экологические проблемы, как загрязнение атмосферы, биосферы и гидросферы различными промышленными выбросами, нарушение озонового слоя, радиоактивное загрязнение обширных территорий, выпадение кислотных осадков и пр.

Секретариат Программы «Российский Энергетический Олимп» уделяет особенное внимание экологическим проблемам в энергетике, энергосберегающим технологиям, а также альтернативным возобновляемым источникам энергии, к которым относятся солнечная и геотермальная энергия, энергия приливов и отливов, энергия рек и ветров. Эти виды энергии являются неисчерпаемыми, и их производство практически не оказывает вредного воздействия на окружающую среду. Участники Программы имеют возможность пройти экологический экспресс-аудит, который проводится специалистами — экологами.

Осуществить titanicкую работу по отбору лучших в своей профессиональной среде доверено только ведущим специалистам — Экспертному и Общественному советам. Возглавляет Экспертный Совет проректор Московского энергетического института (ТУ), профессор, д.т.н. **Росляков Павел Васильевич**. В состав Совета также входят:

— заместитель заведующего кафедрой ПГС Московского энергетического института (ТУ), доцент, к.т.н. **Ионкин И.Л.**;

— заведующий отделением ОАО «Всероссийский теплотехнический научно-исследовательский институт», к.т.н. **Тугов А.Н.**;

— начальник отдела инспекций и мониторинга качества ОАО «Мосстройсертификация» правительства Москвы, Почетный Строитель России **Воинов В.С.**;

— заместитель директора Института энергетических исследований РАН, к.т.н. **Лившиц И.М.**;

— директор по экономике Института экономики естественных монополий АНХ при Правительстве РФ **Репеток С.В.**

Общественный Совет возглавляет Ректор Московского энергетического института (ТУ), д.т.н., профессор **Серебрянников Сергей Владимирович**. Также действительными членами Общественного Совета являются:

— заместитель директора ОАО «Всероссийский теплотехнический научно-исследовательский», профессор д.т.н., председатель подкомитета НТС РАО «ЕЭС России» **Тумановский Ю.А.**;



— директор Экспертно-аналитического департамента Российского союза промышленников и предпринимателей (РСПП) Фомичев О.В.;

— заместитель Комитета ТПП РФ по предпринимательству в сфере строительства ЖКХ **Чернышев Л.Н.**;

— заместитель декана географического факультета МГУ им. М.В. Ломоносова, заведующий кафедрой геоэкологии и природопользования Черноморского филиала МГУ (г. Севастополь), доктор географических наук, профессор **Игнатов Е.И.**

Отбор лауреатов осуществляется по следующей схеме: экспертно-информационная служба отсылает запрос соответствующим профессиональным ассоциациям, областным и городским администрациям о потенциальных лауреатах программы. Полученным в ответ рекомендованным организациям предлагается принять участие в программе и произвести сбор необходимых документов. Затем происходит ответственная работа по анализу производственных и финансовых показателей участников, на основе данного многофакторного анализа и составляется список компаний-претендентов. Далее вступает в работу Экспертный Совет, который производит оценку профессиональной репутации компании и выносит свой вердикт каждому из претендентов.

В число первых Лауреатов Премии «Российский Энергетический Олимп» входят следующие предприятия энергетической отрасли:

— **ООО «ЗГМ»**, г. Дзержинск (Завод герметизирующих материалов, крупнейший в России производитель самоклеящихся, неотверждаемых герметиков на основе синтетических каучуков, применяемых в том числе в качестве электропроводящих и электроизоляционных материалов), номинация **«За разработку и внедрение передовых материалов и технологий»**.

— **ЗАО «Прорыв-Комплект»**, г. Москва (реализация проектов, связанных с проектированием, разработкой программного обеспечения, изготовлением компонентов и внедрением автоматизированных информационно-измерительных систем учета электроэнергии), номинация **«За внедрение передовых информационных технологий в энергетике»**.

— **ООО «Энергонефть»**, г. Тюмень (крупное предприятие, обеспечивающее бесперебойное электроснабжение объектов нефтедобычи), номинация **«За высокую эффективность управления энергетическим комплексом в нефтегазодобыче»**.

— ОАО «Чепецкий механический завод», г. Глазов, Удмуртская республика (входит в состав ОАО «ТВЭЛ», которое обеспечивает топливом ядерно-энергетический комплекс России), номинация **«За активное продвижение новых технологий в области энергетики»**.



— **ОАО «ТГК-11»**, г. Новосибирск, (одна из крупнейших энергетических компаний России, является управляющей организацией ОАО «Омская электрогенерирующая компания и ОАО «Томскэнерго», занимается реализацией электрической и тепловой энергии).

— **Филиал ОАО «Генерирующая компания» Нижнекамская Теплоэлектроцентраль**, г. Нижнекамск, Республика Татарстан (крупное предприятие, специализирующееся в производстве тепла и электроэнергии, основные потребители – предприятия нефтехимической, шинной и строительной промышленности, а также другие организации и население г. Нижнекамска), номинация **«За повышение эффективности энергоресурсосбережения»**.

— **Государственное унитарное предприятие коммунальных электрических сетей Оренбургской области «Оренбургкоммунэлктросеть»**, г. Оренбург (специализируется в распределении и поставке электроэнергии населению, предприятиям и учреждениям городов и населенных пунктов Оренбургской области), номинация **«За активную поддержку в развитии и созидании региона»**.

Торжественное событие вручение Премии в области энергетики состоится в конце июня 2007 года. В праздничной атмосфере Лауреатам Премии будут вручены Почетный приз, именной Диплом и золотой нагрудный знак Лауреата.

Всех заинтересованных принять участие в Программе «Российский Энергетический Олимп», а также желающих поддержать Программу, просим обращаться в Секретариат Премии.

В заключение приведем интервью Президента Экспертно-информационной службы Содружества,

выполняющей функции Секретариата Премии, Андрея Ушакова из интервью журналу «Контракт».

— *Какова основная цель создания этих премий?*

— Одна из них, наиболее близкая мне, — создание списка организаций, с которыми можно иметь дело, которые уже зарекомендовали себя должным образом и привлекательны для внутренних и внешних инвесторов, клиентов или партнеров.

— *Расскажите, пожалуйста, об основных условиях отбора номинантов.*

— Это прежде всего стабильные результаты финансовой деятельности компании, ее безупречная деловая репутация, экономическая значимость, а также активное участие в социальных и благотворительных акциях.

— *Расскажите более подробно об Экспертном совете.*

— Мы принципиально не берем в состав Экспертного совета ни политиков, ни звезд, которые постоянно мелькают по телевизору – этим мы дискредитировали бы идею общественного признания. То есть премия может называться общественной только тогда, когда есть поддержка общества. Мы не коммерческое общественное объединение профессионалов, и именно поэтому премия называется общественной. Что касается Общественного совета, мы сознательно вычеркнули политиков. Политики приходят и уходят, и не обладают тем авторитетом, чтобы оценить деятельность компании объективно. Согласитесь, звание «Заслуженный строитель России», «Заслуженный профессор», «Заслуженный экономист» дается пожизненно. Чтобы не случилось в стране, оно всегда останется, потому что человек его заслужил.